

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:Τα προβλήματα στην Διαχείριση των απορριμμάτων στην Ζάκυνθο οξύνονται ,όπωςκαι στα άλλα νησιά. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του ΦΟΔΣΑ;

Με αφορμή την πρόσφατη επίσκεψή μας στους χώρους διαχείρισης απορριμμάτων ,στην Ζάκυνθο, επανερχόμαστε στο ζήτημα της ενημέρωσης του Περιφερειακού Συμβουλίου αλλά και του λαού ,για τους σχεδιασμούς του ΦΟΔΣΑ Ι.Ν.

Η εικόνα που αντικρίσαμε επιβεβαίωσε την εγκληματική πολιτική για το περιβάλλον, την υγεία και το χαράτσωμα του λαού που συνεχίζεται ,παρά τα μεγάλα λόγια και τους οργανωτικούς επανασχεδιασμούς στους οποίους προχωράει η κάθε κυβέρνηση.

Συγκεκριμένα στην Ζάκυνθο:

1. Οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα αντιμετωπίζονται ως μπαλάκι ανάμεσα στον νυν ΦΟΔΣΑ, στον πρώην ΦΟΔΣΑ και στον Δήμο ,με τις συμβάσεις τους να λήγουν και οι εργαζόμενοι να βρίσκονται στον αέρα.

2.Το παλιό κτίριο της ανακύκλωσης ,εγκαταλελειμμένο , μετατρέπεται σε ερείπιο. Οι χώροι που λειτουργούσαν ως γραφεία είναι κλειδωμένοι την ίδια ώρα που για τους εργαζόμενους (γυναίκες -άνδρες) δεν υπάρχουν τουαλέτες.

3 Από τον στόλο των περίπου 25 οχημάτων, βγαίνουν στη βάρδια μόνο 2, ενώ τα άλλα βρίσκονται ακινητοποιημένα με μικροβλάβες ,παρά το ότι είναι σχετικά καινούργια.

4.Στην περιοχή του Σκοπού , (παλαιός ΧΥΤΑ) έχει δημιουργηθεί ένα νέο τεράστιο, “βουνό” από σκουπίδια καταπλακωμένα, τα στραγγίδια των οποίων ρέουν ανενόχλητα στον υδροφόρο ορίζοντα και το γειτονικό ρέμα. Στην περιοχή υπάρχει βιολογικός καθαρισμός , ο οποίος δεν λειτουργεί λόγω κόστους υλικών χρήσης.

5. Στο Λίβα βρίσκονται χιλιάδες τόνοι δεματοποιημένων σκουπιδιών , σχισμένα, με στραγγίδια ανεξέλεγκτα , μολύνοντας τον υδροφόρο ορίζοντα, στα περισσότερα των οποίων έχει ήδη φυτρώσει βλάστηση.

6 Το μοντέλο της ιδιωτικοποίησης που προωθούν κυβερνήσεις και Τοπική Διοίκηση «χρεοκοπεί», αφού Ιδιωτική Εταιρεία ,είχε στο παρελθόν και συνεχίζει και σήμερα την διαχείριση και την λειτουργία του ΧΥΤΑ, αλλά και τηνμεταφορά των χιλιάδων τόνων δεμάτων με απευθείας ανάθεση,με τα αποτελέσματα που βιώνουμε.

Τις εικόνες αυτές συναντάμε σε όλα τα νησιά μας, ΧΥΤΑ Κεφαλονιάς , ΧΥΤΑ Κέρκυρας, κ.λπ. για να επιβεβαιωθεί, ότι οι κυβερνήσεις αλλάζουν αλλά ο προσανατολισμός παραμένει ο ίδιος: Τα σκουπίδια είναι χρυσός για τους επιχειρηματικούς ομίλους, ακόμα και εάν η εκμετάλλευσή τους υποβαθμίζει την υγεία του λαού και το περιβάλλον.

Η **δεματοποίηση**, το «σαβάνωμα» δηλαδή συμπιεσμένων σκουπιδιών με πλαστικό περιτύλιγμα και η **υπαίθρια** εναπόθεση των δεμάτων ενόψει μελλοντικής διαχείρισής τους χρυσοπληρώθηκε από τα χρήματα του λαού.

Η “μεταφορά “ απορριμμάτων ,για να κρυφτεί το πρόβλημα χρυσοπληρώνεται από τα χρήματα του λαού. Εξοπλισμός και υποδομές που απαξιώνονται έχουν πληρωθεί από το λαό.

Η ανακύκλωση κινείται στο 5% ,ενώ παράλληλα αναπτύσσεται ως επικερδής μπίζνα, που εκμεταλλεύεται τη διάθεση των λαϊκών νοικοκυριών να συμμετέχουν στην ανακύκλωση, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα φτηνή πρώτη ύλη (μέταλλα, χαρτί, πλαστικά) σε μερίδα των ιδιωτών που δραστηριοποιούνται στο χώρο .(η περίφημη "κυκλική οικονομία").

Η κατασκευή και λειτουργία των (ΜΕΑ), Ζακύνθου, Κέρκυρας συνεχώς μετατίθεται αποτέλεσμα της **εσωτερικής σύγκρουσης των διαφόρων επιχειρηματικών λόμπι και της δυνατότητας επηρεασμού που έχουν σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο, με μοναδικό στόχο το κέρδος.**

Από την άλλη τα χαράτσια σε βάρος του λεηλατημένου λαϊκού εισοδήματος καλά κρατούν, όσα έχουν ψηφίσει η κυβέρνηση της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και το Δ.Σ του ΦΟΔΣΑ Ι.Ν. που σε αυτό το ζήτημα ομοφωνεί.

Εντυπωσιακά υψηλό π.χ είναι το ύψος της εισφοράς που θα κληθεί να πληρώσει το 2022 οδήμος **Ζακύνθου (2.089.170 €** σε σύνολο ετήσιου κόστους διαχείρισης του ΦΟΔΣΑ **3.848.035 €**, βλ. Πίν.5 και 7) εξαιτίας, κυρίως, της λειτουργίας του «**ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΖΑΚΥΝΘΟΥ**», κόστους **1.500.000 € (!)** .

Το χαράτσι ταφής 20 ευρώ / τόνο για την ποσότητα των σκουπιδιών που τελικά θάβεται και θα αυξάνεται κάθε χρόνο.

Καραδοκεί και το χαράτσι της «περιβαλλοντικής εισφοράς», που επέβαλε ο ΣΥΡΙΖΑ και παραμένει σε ισχύ.

Οι σχεδιασμοί έχουν ως βάση τι συμφέρει τους επιχειρηματικούς ομίλους ενώ η ολοκληρωμένη, ουσιαστική, ορθολογική ανακύκλωση, με διαλογή στην πηγή, είναι εφικτή, καθώς υπάρχουν στη χώρα μας όλες οι επιστημονικές και τεχνολογικές δυνατότητες.

Επερωτάται η κα Περιφερειάρχης:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του ΦΟΔΣΑ Ιονίων Νήσων σχετικά με τις Μ.Ε.Α., τα δέματα και την αποκατάσταση των ΧΥΤΑ ;Τι θα γίνει στο διάστημα μέχρι την κατασκευή των ΜΕΑ;

2.Τι μέτρα θα πάρετε για να λυθούν τα εργασιακά προβλήματα των εργαζομένων στην καθαριότητα στην Ζάκυνθο και την εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής;

3.Τι μέτρα θα πάρετε για την στήριξη της διαλογής στην πηγή και την ανακύκλωση, όταν οι ΜΕΑ επεξεργάζονται σύμμεικτα απορρίμματα, δηλαδή τα απορρίμματα όπως τα πετάμε

στον κάδο, χωρίς διαλογή, και από την επεξεργασία τους παράγονται κυρίως καύσιμα σκουπίδια και υπολείμματα που άλλα θάβονται και άλλα καίγονται;

4. Πόση ήταν η απορροφητικότητα των ποσών του “επενδυτικού σχεδίου” για το 2021;

5. Πόσα χρήματα έχουν δαπανηθεί από τον ΦΟΔΣΑ Ι.Ν , ποια έργα αφορούσαν και τι έχει υλοποιηθεί από αυτά;

16.03.2022

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Ν. Γκισγκίνης, Δ. Κεφαλληνός, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλού, Χ. Χαραλάμπους